BCC 201 - Introdugdo a Programacdo |
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Cadeia de caracteres |

» Definicdo: sdo sequiéncias de letras, nlimeros ou simbolos onde
o dltimo caracter é o caracter nulo (\0)

» Na linguagem C utilizamos vetores de tipo char para
armazenar cadeias de caracteres.
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Cadeia de caracteres ||

» Por exemplo, para declarar um espaco de meméria que
contenha 20 caracteres fazemos:

char nome[20];

nome [ [ [ [ [ [ [ [TTTITIITTITITILT]
char

scanf("%s", nome);

nome |T efo|d o[z[of\o] [ [ [ [ [ ]
char

» A fung¢do scanf, quando utilizada com o pardametro %s |&
todos os caracteres até encontrar um caracter igual a espaco
ou fim de linha
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Cadeia de caracteres |1l

> Este é o estilo de string usado pela linguagem C pura.

» Para manipular este tipo de string é preciso ter certo cuidado
(se acessamos um endereco fora do vetor, invadiremos
outras dreas da memdria).
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Cadeia de caracteres IV

» Pergunta: Qual o tamanho do menor vetor que devemos
declarar para armazenar uma cadeia de caracteres com 10
letras?
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Cadeia de caracteres V

» Escreva um program que I€ uma palavra da entrada e imprime
0 numero de caracteres desta palavra
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Cadeia de caracteres VI

#include<stdio .h>
int main()

char vetor[100];

int i, n;
printf("Entre com a palavra: ");
scanf("%s", vetor);
i = 0;
n = 0;
while(vetor[i++] '= ’\0’)
nt+;
printf("0 numero de caracteres eh %d", n);
return O;
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Cadeia de caracteres VI

» Fun¢des Importantes (string.h)

» strlen: retorna o niimero de caracteres da cadeia de caracteres,
sem contar o ’\0’. Ex,

strlen("casa"

» strcmp: compara caracter a caracter duas cadeias e retorna o
resultado dessa comparacdo. Retorna um valor inteiro
» = 0: ambos strings sdo iguais
» > 0: o primeiro caracter que n3o casa tem um valor superior
na primeira cadeia

» < 0: o primeiro caracter que n3o casa tem um valor inferior na
primeira cadeia



Cadeia de caracteres VIII

> strcmp("casa", "carro") retorna 1
» strcmp("casa", "casa") retorna O

» strcmp("carro", "casa") retorna -1
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Cadeia de caracteres IX

» strcmpi: Compara caracter a caracter duas cadeias ignorando
se as letras s3o mailsculas ou mindsculas, e retorna o
resultado dessa comparacgao. Ex.:

» strcmpi("Casa", "carro"), retorna 1
» strcmpi("Casa", "cASa"), retorna O
> strcmpi("caRro", "casA"), retorna -1

> strcpy: copia uma string para dentro de outra. Ex.:

strcpy(vetor, "carro");
strcpy (vetor2, vetor);
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Cadeia de caracteres X

» strcat: concatena duas string, a primeira string recebe o seu
contetido seguido da segunda string. Ex.:

strcpy(vetor, "uva + ");
strcat(vetor, "banana +");
strcat(vetor, "pera");
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Cadeia de caracteres Xl

» Criar a fungdo que receba um string e que gere outro string
com a ordem inversa dos caracteres. Ex “alem” deve ser
gerado “mela”.
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Cadeia de caracteres Xl

#include<string .h>
void Inverte(charx, charx*, int);
int main()
{
char cadl[100] = "", cad2[100] = "";
int i, j;
printf("Inserir uma cadeia");
scanf("%s", cadl);
Inverte (cadl, cad2, 100);
printf("cadeial: Y%s cadeia2: Y%s", cadl,
return 0;
}

cad2);
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Cadeia de caracteres Xll|

void Inverte(charx cad, charx cadinv, int tamCadlnv)
{
int n = strlen(cad), i, j;
if (n <= tamCadlnv){
for (i =0, j =n—1; i <n ; itk j—)
cadinv[i] = cad[j];
cadinv[i] = ’\0’;
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Cadeia de caracteres XIV

» Implementar uma fungdo que crie uma cépia de um string

15/1



Cadeia de caracteres XV

void Copia(char cadCopia[], char cad]],

int main()

{
char cad[50], cad_copia[50];
printf("Inserir uma cadeia \n");
scanf("%s", cad);
Copia(cadCopia, cad, 50);
printf("cadeia: Y%s copia: %s", cad,
return O;

}

int n);

cadCopia);

16/1



Cadeia de caracteres XVI

void Copia(char cadCopia[], char cad[], int n)

int tamCad = strlen(cad), i;

if (tamCad <= n){
for (i = 0; i <= tamCad; i++)

cadCopia[i] = cad[i];
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Cadeia de caracteres XVII

» Criar uma funcdo que elimine os espacos em branco de uma
cadeia de caracteres
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Cadeia de caracteres XVIII

void eliminaBraco(char*, charx , int n);

int main()

{
char cad[50], cadSem[50];
printf("Inserir uma cadeia \n");
fgets(cad, 50, stdin);
eliminaBraco(cadSem, cad, 50);
printf("cadeia: Y%s ", cadSem);
return O;
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Cadeia de caracteres XIX

void eliminaBraco(charx cadSem, charx cad, int n)
{
int tamCad = strlen(cad), i, j;
i =0;
if (tamCad <= n)
{
for (i = 0; i < tamCad; i++)

if (cad[i] = > )
cadSem|[j++] = cad[i];

}
cadSem|[j] = ’\0’;
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Cadeia de caracteres XX

» Criar as fun¢des, LEFT e RIGHT, que retornem a subcadeia
de n elementos a partir da esquerda e da direita
respectivamente. Ex cad = “transformar”. Mostrar os 3

primeiros caracteres a partir da esquerda: “tra”. Mostrar os b
primeiros caracteres a partir da direita: “ormar”.
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Cadeia de caracteres XXI

void Left(char cadLeft[], char cad[], int n);
void Right(char cadRight[], char cad[], int n);
int main()
{
char cadl[50], cadRight[50], cadLeft[50];
printf("Inserir cadeia: ");
scanf("%s", cadl);
Left (cadLeft, cadl, 4);
Right (cadRight, cadl, 4);
printf("Right %s \n", cadRight);
printf("Left %s \n", cadlLeft);
return O;
}
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Cadeia de caracteres XXII

void Left(char cadLeft[], char cad[],
{
int tamCad = strlen(cad), i;
if (n <= tamCad)
{
for (i = 0; i < n; i+4)
cadlLeft[i] = cad[i];
cadLeft[i] = *\0’;
}
}

int n)
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Cadeia de caracteres XXIII

{
if (n <= tamCad)
{
j = tamCad—n;
for (i = 0; i
cadRight[i
cadRight[i] =
}
}

<
]

n
\O

void Right(char cadRight[], char cad]],

int tamCad = strlen(cad), i, j;

Pt )
cad[j];

).
'

int n)
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Cadeia de caracteres XXIV

» O método substr(ini_pos, numCaract) da classe string
em C++ extrai uma subcadeia de dimensdo numCaract a
partir da posicdo ini_pos. Por exemplo,

string palavra = "a maioria voltara";
cad = palavra.substr(2, 7);

A varidvel cad contem a cadeia “maioria”.
Dita funcdo n3o estd implementada na linguagem C.
Implementar a fungdo que execute essa mesma operacao.
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Cadeia de caracteres XXV

void substr(char subcad[], char cad[], int ini, int n);
int main()

{

char cad[50], cadSem[50];

printf("Inserir uma cadeia \n");

gets(cad);

substr(cadSem, cad, 2, 4);
printf("cadeia: Y%s ", cadSem);
return 0;
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Cadeia de caracteres XXVI

void substr(char subcad[], char cad[], int ini, int n)
{
int tamCad = strlen(cad), i, j = 0;
if (ini+n—1 < tamCad)
{
for (i = ini; i <= ini+n—=1; i++)

subcad[j++] = cad[i];
}

subcad[j] = ’\n’;
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Cadeia de caracteres XXVII

Determinacdo da primeira ocorréncia de uma subcadeia em uma
cadeia.
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Cadeia de caracteres XXVIII

frase [af1]o] [afiuln[o] [nfofw] [ T |

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

pal

[altfulnfolel T ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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Cadeia de caracteres XXIX

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
pal

[altfulnfolel T ]|
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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Cadeia de caracteres XXX

o 1 2 3 4

frase i[a[1To] [ali [u[n]o] [n[ole] ] ]|
YS5TTTT 345 6 7 8 9 10 11 12 13 18 15
pal  [afifufnfofwe] [ | [ ]

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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Cadeia de caracteres XXXI

o 1 2 3 4

i+0

wose [l To] o e [e[e] eeeT [T
YS5TTTT 3 is 6 7 8 9 101112 13 14 15
i

pal  falt]ulnfofe] | [ | ]

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XXXI|I

o 1 2 3 4

i+1
wose [ETTa] o e [e[e] eeeL [ ]
YS5TTTT 3 is 6 7 8 9 101112 13 14 15
i
pal  faltfufnfofe] | [ ] ]
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
i
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Cadeia de caracteres XXXIII

0o 1 2 3 4

i+2
rase {[afial Ta ] eTo o] T [F[ [T
YS5TTTT 3 is 6 7 8 9 101112 13 14 15
i
pal  faltfufnfofe] | [ | ]

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XXXIV

o 1 2 3 4

071I7T273TaTTSTe 7 8 9 10 11 12 13 14 15

pal  |afifufnfofw] [ | [ |

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XXXV

07172773 TETTS T 7 8 9 10 11 12 13 14 15

pal  [afifufnfofw] [ | [ |

0 1 2 3 4 5 6 7 & 9

i
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Cadeia de caracteres XXXVI

o 1 2 3 4

0 17273747567 8 9 10 11 12 13 14 15

pal  [afifufnfofw] [ | ]|

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XXXVII

pal  fafifufnfofwe] [ | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 & 9

i
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Cadeia de caracteres XXXVIII

o 1 2 3 4

0 1 2 3747578 778 9 10 11 12 13 14 15

pal  [afifufnfofwe] [ | ] |

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XXXIX

0 1 27374 78 9 10 11 12 13 14 15

pal  fafifufnfofwe] [ | ]|

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XL

o 1 2 3 4

0 1 2 37347576 7 8 9 10 11 12 13 14 15
i

pal  [afifufnfofw] | | ]|

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLI

pal  fafifufnfofw] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLII

pal - [aflfufnfofw] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLIII

pal - [afifufnfofw] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLIV

pal - [afifufnlofw] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLV

pal - [afifufnfofw] | | ] |

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
i
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Cadeia de caracteres XLVI

- ~ 2
@ -
i+4

¥
frase [af1]o] [aftufnfe] [nfofwe] [ T |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
1
pal - [afifufnfofw] | | ]|

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLVII

o 1 2 3 4

0 1 2 3 47576 778 9710 11 12 13 14 15

pal  [afifufnfofw] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLVIII

0 1 2 3 47576 778 9710 11 12 13 14 15

pal  fafifufnfofw] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres XLIX

o 1 2 3 4

0 1 2 3 4 576 7 8 9 10 11 12 13 14 15
i

pal  [afifufnfofu] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres L

0 1 2 3 4 5% 7 & 9 10 11 12 13 14 15

pal  fafifufnfofe] | | ]|
0 1 5

2 3 4
l[‘

i
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Cadeia de caracteres LI

o 1 2 3 4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
i

pal  [afifufnfofu] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres LlII

0 1 2 3 4 5 6 7 & 9 40 41 12 13 14 15

pal - fafifufnfofe] | | ]|
0 1

2 3 4 5 6 7 8 9
T

i
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Cadeia de caracteres LIlI

frase [af1]o] [afiuln[o] [nfofw] [ T |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
T
1
pal [afifulnfofe] | | ]|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i
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Cadeia de caracteres LIV

int EstaContida(char cad[], char subcad[]);

int main()

{

char cadl[50], cad2[50];

printf("Inserir cadeia e subcadeia: ");

scanf("%s %s", cadl, cad2);

if (EstaContida(cadl, cad2))
printf("subcadeia contida");

return 0;

55/1



Cadeia de caracteres LV

int EstaContida(char cad[], char subcad[]){
int tamCadl, tamCad2, i, j, cont;
tamCadl = strlen(cad);
tamCad2 = strlen (subcad);
if (tamCad2 <= tamCadl){
for (i = 0; i < tamCadl—tamCad2; i++)
{

for (j = 0, cont = 0; j < tamCad2;

j++, cont++4)

{
if (cad[i+]j] !'= subcad[j])
break;
}
if (cont = tamCad2)
return 1;
}
}
return 0;
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